

太湖街道用好人大代表履职阵地 联络站办实事联出“民生温度”

践行社会主义核心价值观

记者 赵斌 史舒频

本报讯 “车辆多车位少，加上外来新居民特别多，有些车主乱停车，导致经常发生车辆剐蹭事件。”长兴县太湖街道人大代表联络站日前举行调研督查活动，上莘桥居民蔡金英向县人大代表黄如龙反映了停车难问题，迅速得到反馈并实施问题解决方案。

据悉，该街道人大代表联络站是我市“五星级人大代表联络站”，有省人大代表2名、市人大代表9名、县人大代表21名。今年以来，该联络站结合党史学习教育，开展“我为群众办实事”实践活动，联合新时代文明实践站开展入户走访调研活动13次，走访民众31户，收集问题28个，答复率100%，办结率80%，民众满意率93%。

上莘桥居民区属于典型的城中

村，外来新居民超过原居民近2倍，人口流动性大，在综合管理方面难度较大。代表黄如龙获悉居民停车难问题后，立即向太湖街道城市管理部门反映这一问题。随后，分管领导程玉兰多次到上莘桥居委会与村干部对接协调，最终决定将上莘桥居委会美丽河道打造结合党建示范带建设统一整治，开辟成停车场及绿色健康步道。该停车场和绿色健康步道预计将在本月底完工并投入使用，届时不仅可以缓解停车难问题，同时也美化了河岸环境。

使用，届时不仅可以缓解停车难问题，同时也美化了河岸环境。

“谢谢叔叔阿姨们，我终于拥有了自己的书房，可以在属于自己的房间里学习了。”日前，该街道霞城村的困难学生小佳，看到志愿者为她打造出来的温馨书房后特别开心。

原来，县人大代表李煜焜在联络站组织开展的走访调研活动中，了解到霞城村困难学子居住条件问题，于是立即向太湖街道人大代表联络站反映这一情况。该街道关工委、社会工作站工作人员在实地调查核实后，启动新时代文明实践慈善爱心基金，打造“阳光暖心书房”。

“阳光暖心书房”工程志愿服务项目的款项由新乡贤捐赠，再统一

由太湖街道慈善分会通过购买社会组织服务为困难学生改造房间，目前已累计投入改造善款近40万元，让辖区内28名学生有了“阳光暖心书房”。

“我们不仅要把联络站建好，更要把代表联络站用好用，讲究实效、发挥作用，让代表履职常态化，服务民众实现‘零距离’。”该联络站站长王汉强表示。接下来，街道将进一步创新“代表联络站+民情民访代办”人大工作模式，丰富代表活动内容，把代表联络站打造成提高代表履职能力的“加油站”、集中各方民意的“议事站”、推动各项工作的“助力站”和密切联系民众的“连心站”。



残疾人之家 乐融融

南太湖新区仁皇山滨湖街道社区卫生服务中心的党员和社区工作者日前来到该街道残疾人之家，开展义诊，并一起包饺子和馄饨，其乐融融。 见习记者 张博璐 摄

姚楚根：化妆品生产线上的“智控大师”

记者 汉霖

姚楚根，欧诗漫控股集团信息管理部副部长，大家都亲切地叫他“姚工”。这几年来，随着欧诗漫集团大力推动数字化改革，他的工作也迎来了更大的挑战，那就是深入参与数字化改革核心领域。而令他印象尤为深刻的是他全程参与的欧诗漫化妆品生产MES系统。

3月初，欧诗漫化妆品生产MES系统投入试运行。在制造中心车间A6生产线上，当一瓶瓶欧诗漫珍珠白净透润白柔肤水从传输带出来，顺利通过扫码设备的一瞬间，大家都松了一口气。“这是我们从2020年开始，历时半年多，在原系

统基础上，与制造中心通力协作研究打造的全新智能化系统。”姚楚根介绍。

但到了第三天，车间操作工发现系统设备扫码出现了问题，产品怎么也扫不上。一到现场，姚楚根问道：“今天生产线的产品是换了？”“是的，我们前几天生产的是水乳产品，今天换了珍珠白净透润白赋活霜，突然就扫不上了……”操作工点头回答。姚楚根第一时间召集技术团队进行维修。原来新系统适应了水乳产品的规格大小，当改成膏霜产品时，产线变短了，于是就出现了故障。当天，团队所有人员加班到深夜，通过更新系统算法，以最快速度进行了修复。

从试运行到全线正式投入，磨合期经历了2个多月，姚楚根带领技术团队始终轮班驻点在生产一线。他告诉团队每个成员：“无论碰到怎样的困难，要始终坚信，智能化系统更新肯定是大趋势，要想办法让新系统适应实际的生产！”技术人员不厌其烦地进行优化，利用中午、晚上时间进行调试。“我们调试的都是几毫秒的反应速度，非常考验技术人员精准性与专业度。”姚楚根说。

功夫不负有心人，经过一次又一次的测试、统计，终于使新系统能够适应各种规格的产品，并将出现的异常情况降到最低值。工人们纷纷感慨道，新系统节约了时间，

只要直接输入单号就可以了，远比老系统方便。据统计，该系统上线后，大大提高了生产效率，产能提升了2倍多，真正实现了订单管理、生产计划、生产流程控制、物料库存管理、产品质量管理、多维度分析报表等产品全生命周期精细化管理。未来，该系统配合智慧营销系统、智能物流中心将实现营销层面、供应链体系、生产运营体系的全数字化。

姚楚根表示，数字化改革浪潮是大势所趋，他将助力欧诗漫进一步提升企业的数字化管理、智能化控制和精益化生产能力，推动珍珠生物制品行业的数字化、网络化和智能化发展。



劳动教育 助力“双减”

南浔区南浔镇三长学校的学生近日在“育花基地”采收菊花，在老师指导下把菊花清洗、烘干，做成菊花茶，送给退休教师。该校积极推进劳动教育，助力“双减”，让学生在丰收的喜悦中感受劳动魅力。 记者 陆一平 摄

整治占道经营、噪音扰民、乱贴乱挂等突出问题

城警联动零点直击夜间游摊

记者 宁杰

本报讯 吴兴区综合行政执法局爱山中队日前联合市公安局交警支队直属一大队爱山中队，当日凌晨针对安定书院路、杭州大厦、劳动路周边夜间无证流动摊点乱象开展集中整治行动。

“现在，出发……”随着一声令下，执法人员快速出击，采用教育和证据先行登记保存相结合的方式，进行现场物品暂扣，执法人员还

把暂扣载货汽车直接交由交警进行拖移。“本次联合行动中，如果出现拒不配合的电动三轮车流动摊贩，交警有权暂扣其电动车三轮车，基本形成了流摊治理的闭环。”该局爱山中队中队长徐瑜说。

当夜，上述地区从事夜间无照经营的摊贩全部被有效控制，其中扰民严重、群众反映强烈的露天烧烤摊和占道经营的载货汽车也被顺利取缔。据统计，本次整治行动共出动执法人员20名、车辆3辆，整

治流动摊点6个、整改问题10个。“就该好好整治，这些占用车辆进出口和人行道的流动烧烤摊，不仅阻碍了行人的正常通行，还在收摊后随意乱扔瓜皮餐盒，影响周围环境卫生，给我们造成了很大的困扰。”市民沈先生说。

为加快推进“大综合一体化”行政执法改革，稳步提高城市精细化管理和服务水平，今年以来，该局联合各属地公安多次开展市容管理系列专项整治活动，持续强化综合行政执法和公安协同联动，有效

提升基层治理现代化水平。接下来，该局将进一步联合公安开展“城警联动”系列行动，坚持源头严防、过程严管、后果严惩，以占道经营、噪音扰民、乱贴乱挂等突出问题整治为抓手，采取定点监控与流动巡查相结合的方式，实行常态化管理。同时，结合实际情况不定期采取集中行动，对屡教不改的情况进行集中取缔，立案查处，确保整治效果，强力推进辖区市容环境乱象整治行动，为广大市民营造良好生活环境。

专题研讨班助力 干部“取经充电”

见习记者 姚玲利

本报讯 湖州市深度融入长三角一体化发展专题研讨班日前举行。该活动由市委组织部、市区域合作办和市委党校联合举办，各县区和市长长三角一体化领导小组成员单位50名党政干部参加，旨在提升我市干部开展长三角一体化发展工作的能力。

本次专题研讨班邀请中国科学院南京地理与湖泊研究所、上海社会科学院和上海交通大学设计研究总院的知名学者前来授课，结合当前长三角一体化发展的热点问题和实地考察长三角（湖州）产业合作区，开展专题辅导教学。此外，研讨班的开班仪式上组织开展了“六讲六做”大宣讲活

动；市委党校老师带来精彩的政治理论专题讲座，学员收获满满。

“通过这次培训，对‘长三角一体化发展’这个主题有了更深理解。老师的授课水平普遍比较高，既传授了知识，又教给了方法。”培训学员介绍，特别与十九届六中全会精神的结合，更进一步坚定了学史力行、实干为民的决心和勇气。

市区域合作办相关负责人表示，该专题研讨班的举办是深入贯彻全会精神、积极落实“六讲六做”活动部署的具体行动。同时也希望能进一步助力我市落实落细习近平总书记关于长三角一体化发展重要论述，在深度融入一体化发展中展现更大作为。

杭长公司探索廉政建设新方法 数字赋能清廉高速

记者 陆晓芬 通讯员 茅琼芳

本报讯 “您好，显示您有一笔通行费（上海沪湖高速站至吉林长春东收费站）需补交，请您现场补费。”杭长高速安吉北站的收费员微笑着向司机说明无法上高速的缘故。这是自全国统一收费模式后推出的有力数字化改革举措。

目前，市交通集团所属杭长公司充分利用省、部级稽核系统大数据平台，一方面对各类特情车辆逐条逐项逐车排查，做好证据链收集；另一方面建立稽核档案，汇总逃费车辆并追缴费用，杜绝司机逃费和内外联合偷逃的发生。

据悉，为严格落实中央八项规定，确保收费人员廉洁从

业、规范操作，杭长公司为强化日常监督，把牢窗口廉洁关，利用云视频对全线收费站广场、各收费亭等全方位无死角监控。收费员在劝返车辆、绿通车核实、特情操作等情况下必须佩戴执法记录仪，并通过伙伴云表格等记录各类车辆信息，有效避免了收费员受贿、挪用公款、私放车辆等违法行为，实现高速公路收费“阳光化”“数字化”“信息化”。

一直以来，杭长公司始终坚持“零容忍”“无缝隙”“全覆盖”理念，深入分析廉政风险点，形成完善的防控机制，以高质量纪检监察工作引领高质量发展，积极探索廉政建设新方法、新途径，坚持不懈抓好反腐倡廉工作，营造良好的政治生态。

德清集中销毁1099件 假冒伪劣商品

记者 文臣

本报讯 德清县市场监管综合行政执法队日前开展集中销毁假冒伪劣商品活动，旨在进一步提高公众消费信心，净化当地市场环境。

据了解，该批被拉到武康城区垃圾中转站进行集中、专业销毁的假冒伪劣商品涉及假冒名牌的卫浴产品、服饰以及无合法来源化妆品等，合计1099件，货值约15万元。

今年以来，该执法队陆续开展了打假专项行动、知识产权保护专项行动、化妆品“线上净网线下清源”专项整治、民生领域案件铁拳行动等多项执法行动。“截至目前，我们共查处知识产权案件20起，化妆品案件45起，其他产品质量案件72起。”该执法队负责人表示，接下来将持续严厉打击生产销售假冒伪劣商品等违法行为，努力维护公平公正的市场经济秩序。

近3万棵行道树 穿上“保暖衣”

记者 陆晓芬

本报讯 气温转冷，为消灭病虫害滋生体，增强抗冻抗病能力，确保市本级国省道干线公路行道树安全“过冬”，近日，市公路与运输管理中心按照公路养护管理规范，组织养护人员对近3万棵行道树进行石灰粉刷白，为它们穿上“保暖衣”。

根据辖区特定地质、环境特点，该中心制定了相应的行道树刷白计划与方案，严格标准，科学调配，采用石盐、石硫合剂、生石灰和水等进行科学配比，做到浓度、白度、粘

结度比例合理。在行道树刷白时，以路面纵坡为标准进行放线，统一高度在1.2米，确保上口平齐，不露皮，不留死角，浓度、白度均匀，还要防止撒漏灰浆污染路面和路肩。

刷白作业完成后，该中心加大巡查力度，对遗漏或刷白效果不佳的树木及时进行补刷，做到随查随补，确保所有行道树不漏刷、全覆盖。行道树刷白既提高了树木抵御寒冬、病虫害的能力，提升了路容路貌，又为过往车辆起到了警示效果，为群众出行带来更加舒适整洁的路域环境。

引导学生学法懂法守法 零距离接受法治熏陶

记者 宁杰

本报讯 吴兴法院日前联合市少先队队长学校开展“与法同行‘宪’在行动”国家宪法宣传日学习实践活动，让学生零距离感受法院文化，接受法治熏陶。

活动现场，少先队员从体验严格的法院安检开始，“沉浸式”感受法院诉讼全过程。在刑事审判庭，法官向少先队员详细介绍法院功能、法庭构造、审判流程以及法袍和法槌

的作用，并指导少先队员现场穿上法袍，开展模拟法庭活动，扮演“一日小法官”。随后，还有法官向少先队员介绍电警棍、网枪、钢叉、防刺背心、强光手电、路障器等警器械。

“少年儿童是祖国的未来，我们希望通过举办公众开放日活动，让法院成为青少年儿童法治教育的课堂，引导他们学法、懂法、守法，自觉履行法定义务、学会运用法律武器维护自己的权益。”吴兴法院相关负责人表示。